

衛生局 2024 年 5 月 6 日消息

## 衛生局代表參加第十五屆世界衛生組織國際草藥監管合作組織年會

世界衛生組織（以下簡稱“世衛”）早前在土耳其伊斯坦堡順利召開了“第十五屆世界衛生組織國際草藥監管合作組織年會”，來自 30 個世衛成員國或地區的官員參加，衛生局鄭成業副局長和世界衛生組織傳統醫藥合作中心（澳門）莫蕙主任等代表，以線上形式出席了開幕式。

在開幕式上，世衛國際草藥監管合作組織主席金承哲博士發表主題演講時表示，看到全球正在關注草藥的質量、安全性、有效性和監管法規等議題感到非常高興，並介紹了世衛國際草藥監管合作組織成立於 2006 年，成立目的是加強成員國之間的協作，完善草藥監管規章，以促進公共健康與安全，由最初的 16 個世衛成員國擴展到現時 49 個。目前，《世衛組織 2014-2023 年傳統醫學戰略》將延長至 2025 年，現正在制定更新戰略。他指出，為確定新的全球傳統醫學戰略中需要解決的重點問題，世衛在 2023 年進行了一項全球性調查，結果顯示有 170 個世衛成員國使用傳統醫學，而其中超過 120 個世衛成員國已建立了相關法規和政策以規範傳統醫學，代表着傳統醫學在醫療保健服務系統中發揮重要作用。因此，當前全球傳統醫學戰略的主要目標之一是通過將傳統醫學納入醫療保健服務系統以推廣全民健康覆蓋。

世界衛生組織傳統醫藥合作中心（澳門）專家組成員之一的澳門大學中華醫藥研究院李紹平教授，亦以線上形式以題目為“介紹國際草藥監管協調論壇”作主題發言，並參與了有關草藥議題的討論。

是次年會內容包括跟進世衛國際草藥監管合作組織的後續工作規劃，開展了草藥質量、安全性及有效性等技術問題的工作坊，以及討論國際草藥藥典（IHP）相關框架。透過是次年會，讓與會者進一步了解不同國家或地區在草藥方面的監管制度和面對的挑戰等，使成員國相互借鑒，提升草藥安全性和有效性，為公眾健康提供適切的傳統醫藥服務。

圖 1. 衛生局代表以線上形式出席了開幕式



圖 2. 世界衛生組織國際草藥監管合作組織金承哲主席致辭

